

## 中共中央办公厅 国务院办公厅印发《关于加强行政执法协调监督工作体系建设的意见》

新华社北京5月14日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强行政执法协调监督工作体系建设的意见》(以下简称《意见》),对加强新时代行政执法协调监督(以下简称行政执法监督)工作作出系统部署。

《意见》指出,行政执法监督作为上级行政机关对下级行政机关行政执法工作的内部层级监督,是党和国家监督体系的重要组成部分,是各级党委和政府统筹行政执法工作的基本方式。构建全面完善的行政执法监督工作体系,对全面提升依法行政水平、加快法治政府建设、推进全面依法治国具有重要意义。要加强行政执法监督工作体系建设,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持续完善监督制度、严格落实监督职责、不断创新监督方式,充分发挥行政执法监督对行政执法工作的统筹协调、规范管理、指导监督、激励保障作用,到2024年年底,基本建成省市县乡四级全覆盖的较为完善的行政执法监督工作体系,实现对行政执法工作的全方位、全流程、常态化、长效化监督。

《意见》要求,要健全行政执法监督工作体制机制,推动行政执法监督与其他各类监督有机贯通、相互协调。司法行政部门作为政府行政执法监督机构,代表本级政府承担行政执法监督具体事务。县级以上人民政府在本级政府司法行政部门指导下,负责指导监督本行政区域内主管行业的行政执法工作。要完善行政执法监督法规制度体系,推进行政执法监督立法,健全行政执法监督工作制度,完善行政执法行为

规范,健全行政执法管理制度。要严格落实行政执法监督职能,开展行政执法常态化监督,抓好行政执法专项监督,根据工作需要,对重要法律、法规、规章的执行情况组织开展行政执法检查,强化涉企行政执法监督,强化对行政执法工作的综合协调,做好对跨领域跨部门综合行政执法改革以及基层综合行政执法改革的指导工作。要充分运用行政执法监督结果,拓宽行政执法监督渠道,加强行政执法监督信息线索的汇集统筹。

《意见》强调,要强化工作保障,加强组织实施,加强行政执法监督队伍建设,推进行政执法和行政执法监督数字化建设,建立督促落实机制,加强协作配合,做到有部署、重落实、见成效。国务院司法行政部门要认真开展督促指导检查,推广有关经验做法,研究协调、推动解决问题。

## 我市首座共享储能电站并网投运



本报讯(记者 刘希军 高伟坤) 我市首座投运共享储能电站——右玉闻远400MW/800MWh共享储能电站项目一期工程近日正式并网,这是目前山西省装机容量最大的共享储能电站。

记者在现场看到,国网朔州供电公司客户服务中心的工作人员正在对共享储能电站的工作人员进行并网期间技术服务指导,及时协调解决并网过程中

存在的问题,保障安全送电。据北京道威储能集团有限公司副总经理杜述尧介绍,该项目去年5月10日正式开工建设,到目前首批100兆瓦/200兆瓦时并网,在这一年的项目报装、工程建设和并网投运过程中,得到了市供电公司的大力支持和帮助以及技术指导。

右玉闻远400MW/800MWh共享储能电站项目位于右玉县威远镇牛家堡

村,项目占地面积约124亩,总投资约17亿元,建设总规模为400MW/800MWh的共享储能电站,分两期建设,一期的75个集装箱储能舱已并入电网,稳定运行,每次充放电时间2小时。杜述尧说:“储能电站实际上是一个很大的充电宝,每次充放电电量能达到20万度电,这是我们首批的并网容量。”

(下转第2版)

## 山阴县：“三个一批”凝聚高质量发展“硬核力量”

本报讯(记者 罗文平 张一波 张小菊 李晓) 实现高质量发展,关键在项目,重点在产业。山阴县以“三个一批”活动为牵引,坚持把项目建设作为助推高质量发展的“强引擎”和“硬支撑”,全面强化全过程要素和服务保障,推动项目储备、建设、投运梯次推进、滚动发展,全面促进市场主体提质、扩量、增效,全速推动重大项目建成、投产、达产。

山阴县聚天海新型建材有限责任公司是一家集研发、生产和销售新型建材的专业公司,产品涵盖生产排水管、新型路面砖、路沿石三大系列,企业充分发挥技术优势,把工业固废“吃干榨净”,促进资源循环利用,减少环境污染,实现经济效益、社会效益、生态效益多赢。

记者在山阴县聚天海新型建材有限责任公司生产车间看到,伴随着机器的轰鸣声,含有30%工业固废的干硬

性混凝土浇筑到芯模震动制管机内,经过震动、挤压等工序,首批直径一米五的排水管就新鲜出炉了。粉煤灰、矿渣、矿山尾矿、煤矸石、建筑及工业废弃物经过科学配比,通过搅拌、挤压、成型、脱膜多道工序,最终变成排水管,整个过程只需要20分钟。20分钟,工业固废摇身一变成为绿色建材,激活的不仅是环保指标提升,更是产品价值的提高。

据该公司总经理夏玮东介绍,建筑公司、电厂等企业处理工业固废需要花费大量资金,每吨大约400元到600元,但是经过我们企业加工,每米排水管的市价能到达1200元,产品广泛应用于市政公路、雨污分流项目,一进入“身价”大增。并且经过半年的紧张建设,该企业已经正式投产,目前有三条生产线,每年能消耗140万吨固废。

从“点上开花”到“串珠成链”,接续发展的“三个一批”项目在山阴这片沃

土上不断“栽培”,硕果累累。为加快培育新质生产力,释放高质量发展新动能,山阴经济技术开发区持续推进“标准地+承诺制+全代办”改革,为项目落地投产保驾护航。据了解,2024年,山阴经济技术开发区拟实施项目16个,总投资51.1亿元。新建项目7个,总投资32.5亿元;续建项目9个,总投资18.6亿元。

山阴经济技术开发区立足“碳基、钙基、固废”三大资源禀赋优势,不断建链、补链、强链,已初步形成废弃资源综合利用产业、材料产业、能源产业三大产业。优化的产业结构、良好的营商环境让山阴犹如一个巨大的磁场正吸引着无数优质企业和投资者的目光,智能烧烤机器人项目、陶瓷纤维项目、制冷天然气运营建设项目等一个个新项目,正孕育着高质量发展的新希望,激活经济增长的“新引擎”。

## 朔城区：“大豆+玉米”助农“一地双收”

本报讯(记者 武跃林) “今年选择10个大豆品种、5个玉米品种,采取4+2、4+4两个种植模式进行试验示范。大豆采用专用大豆播种机露地种植,玉米采用地膜覆盖膜侧播种+膜下滴灌技术种植……”近日,在朔城区沙垆河乡瑞丰种植专业合作社大豆玉米复合种植试验示范基地,该区农技中心主任李淑兰带领技术人员,正为农户讲解试验示范种植方式、品种安排及注意事项。

据了解,大豆玉米带状复合种植是国家重点示范推广项目,其根据大豆和玉米的生长特性、土壤条件,通过高位作物玉米搭配低位作物大豆间作,充分发挥边行效应,扩大受光空间,做到不

遮蔽光线,同时满足两种作物的需要,在同一地块实现玉米不减产、多收一季豆的目的,提高种植效益。

记者看到,伴随着一阵阵机械的轰鸣声,两台播种机来回穿梭,开始进行大豆、玉米带状复合播种作业,按照科学设定好的行距和株距,大豆、玉米种子均匀地播入田里。为了遴选出适宜该区大豆玉米带状复合种植的品种和模式,朔城区农业农村局根据农民需求,在沙垆河乡瑞丰种植专业合作社,建设了大豆玉米带状复合种植试验示范基地。今年选择10个大豆品种、5个玉米品种,采取4+2、4+4两个种植模式进行试验示范。大豆采用专用大豆播

种机露地种植,玉米采用地膜覆盖膜侧播种+膜下滴灌技术种植。播种前,技术人员认真调试播种机,确保大豆玉米带状复合种植下种量、施肥量、播种深度、覆土厚度等适宜,且株行距达到扩间增光、缩株密播的技术要求。

近年来,朔城区持续优化种植结构,鼓励农业合作社、家庭农场和种粮大户等新型经营主体通过土地流转等方式开展规模化大豆玉米带状复合种植,今年计划完成大豆玉米带状复合种植2万亩,通过试验示范基地带动,良种、良法、良技的使用,努力实现玉米不减产、多收一季豆目标,助力全区农业增效、农民增收。

## 源头施治 筑牢防线

### ——各地精心谋划积极开展党纪学习教育

新华社记者 王君璐 戴锦镛 吴刚 陈弘毅 孙少雄

## 党纪学习教育

党纪学习教育开展以来,各地切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,把开展党纪学习教育作为重要政治任务,紧密结合各地实际,认真研究谋划、精心组织实施,扎实推进,实现良好开局。

不久前,首农食品集团所属二商集团组织领导班子成员、部分党组织书记来到北京市朝阳区人民法院温榆河法庭,通过旁听职务犯罪庭审的方式,上了一堂特别的党纪学习教育课。党员干部纷纷表示,借“前车之覆”,明“后车之鉴”,以案为鉴是最生动的教育。

近期,各地持续加强警示教育,用身边事教育身边人,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。科学制定工作安排,迅速有力部署启动,周密细致组织学习,配优配强工作力量,着力加强政策指导……北京全市各级党委(党组)把开展党纪学习教育作为重要政治任务,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚持高标准高质量推动党纪学习教育走深走实。

各地坚持“融入日常、学用结合”,高质量开展党纪学习教育。“村务公开不能仅仅网上公开,纸质的公示栏也要及时更新,要为不擅长使用手机的老年

人考虑。”在黑龙江省富锦市兴隆岗镇东悦村,“百村微廉课”结束后,几名村干部正在交流学习感受。这次“微廉课”的主讲人——富锦市纪委监委案件审理室主任李瑞欣说:“我们把正向文化浸润和反向警示提醒融入‘微廉课’中,将清廉声音送到基层一线,让崇廉拒腐的意识真正扎根在基层党员干部心中。”

黑龙江省委把开展党纪学习教育作为加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措,各级党组织积极组织党员干部开展专题读书班、参观廉政教育基地、观看警示教育专题片等活动,让党员干部们近距离感受党纪的严明和廉政的力量。

着眼主责、紧扣主业,把学习和工作、教育和实践统一起来。河南省南阳市纪委监委将正面引导和反面警示统一,带领党员干部学《中国共产党纪律处分条例》的同时,强化警示教育,选取违反“六项纪律”典型案例,编印成册、拍摄视频,以案说德、以案说纪。

河南省各级纪检监察机关把党纪学习教育与当前工作结合起来,不断提升依规依纪依法履职能力和水平,切实将学习成果转化为推动全省纪检监察工作高质量发展的实际成效。广大纪检监察干部表示,将在认识纪律上更加

深入,在维护党纪上更加坚定,在学纪守纪上更加自觉,推动党纪学习教育走深走实。

“小漫画,大寓意”“观廉漫画,扬清风正气”……福建省厦门市市政园林局近日组织党员干部参观廉政漫画巡回展,接受党性熏陶和廉政教育。此次展览共展出廉政漫画作品60幅,以诙谐、幽默的方式赞美讴歌廉洁,弘扬清风正气,鞭挞讽刺腐败,批判丑恶贪婪。

各地紧扣学习重点,精心组织形式多样的学习实践活动。党纪学习教育开展以来,福建省抓牢学习重点,做到学有质量。同时,不断提高学习针对性、实效性,通过廉政文化示范基地、相关图文、视频、漫画等,引导广大党员干部在沉浸式学习中准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求。

新疆塔城地区录制《法治讲坛》,在加强对《条例》解读阐释的同时,还用“民族团结一家亲”和民族团结联谊活动等载体,采取上门送学、结对帮学等方式,抓好流动党员、偏远牧区党员、年老体弱行动不便党员的学习。

日前,新疆维吾尔自治区党委党的建设工作领导小组会议召开,为全区开展党纪学习教育谋篇布局,明确5个方面19项具体举措,组织指导14个地州市、96个县市区、6600余个党组(党委、工委)、8.88万个基层党组织把党纪学习教育融入日常、抓在经常。

新华社北京5月14日电

## 全力奋战黄金期 挂图作战保工期

## 朔州长城一号旅游公路建设火热推进

本报讯“刮风下雨不停战,加班加点连轴干,技术监理齐参战,领导一线忙督战”。这是应县决战长城一号旅游公路的建设场景,也是朔州市决战决胜长城旅游公路收官之年的缩影。

全省建设长城一号旅游公路号角吹响后,地处雁门关外的朔州市乘势而上,顺势而为,打响了规模空前的长城旅游公路建设攻坚战,全市长城一号旅游公路规划总里程817公里,投资39.06亿元,目前,累计开工761公里,完工620公里,完成投资29.68亿元。今年是全省长城旅游公路建设的收官之年,为了交出满意答卷,朔州市交通运输局党组把打好收官战,圆满完成旅游公路任

务当作头号工程,以坚如磐石的信心、滚石上山的决心和攻坚克难的精神,迎难而上,排难而进,全力抢抓黄金期,挂图作战保工期,全市长城一号旅游公路建设如火如荼,势头强劲。

地处木塔之乡的应县,为了能在收官之年打一个漂亮仗,实现满堂彩,县交通运输局精心组织,超前谋划,采取早安排、快行动,增机械、加人员,分标段、划工区的务实举措,全力推进长城板块旅游公路怀应线应县境内段,使该项目成为全市施工进度最快、推进力度最大的县区,预计6月底可实现全线通车。怀仁市坚持高起点规划,高标准建设,大力度推进,努力建设一流服务设

施,打造一流旅游景区。陈庄一清泉环湖旅游公路,驿站、观景台、信息系统、房车营地等服务设施同步建设,一步到位,建成后将成为新兴的游客集散地,火爆的网红打卡地,自驾游、骑行客、徒步者的必选地。广梵线山阴段改线工程因涉及占用基本农田问题,前期手续办理缓慢,市交通运输局党组高度重视,以最大的责任担当,强烈的为民情怀下基层、到现场与地方政府研究对策破解难题,要求以百米冲刺的战斗姿态,背水一战的拼搏精神,卯足劲儿抓落实,一鼓作气完任务,使项目建设按下了“快进键”,跑起了“加速度”。

(杨艳仕 乔国华 侯兴)

## 全市校园食品安全排查整治专项行动取得阶段性成效

本报讯(记者 刘淑花) 为切实保障在校师生饮食安全,市食安办会同市教育局、公安局、卫健委、市场监督管理局从去年12月至今年6月,联合开展校园食品安全排查整治专项行动。专项行动坚决贯彻落实食品安全“四个最严”要求,进一步压紧压实各方责任,聚焦突出问题,采取有力有效措施,消除校园食品安全风险隐

患,建立健全制度机制,切实保障在校师生饮食安全。截至目前,全市累计出动执法检查人员1334人次,检查学校食堂203家次,学校食堂承包经营企业12家次,发现问题隐患59个,整改问题隐患37个,立案2起,全力营造全社会重视校园食品安全的良好氛围,形成部门监管、学校自律的和谐局面。

在专项行动中,全市全力督促学校切实履行主体责任。要求学校严格按照各类标准规范,提供餐饮服务。督促落实校长(园长)负责制,梳理学校各项食品安全管理制度和工作要求,将食品安全工作纳入学校年度重点工作任务,依法配备食品安全管理人员,加强日常排查,对发现的问题及时整改到位。



5月14日,怀仁市直属机关事务服务中心在该市仁义广场开展全国节能宣传周“5·15”全国低碳日宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂宣传横幅、张贴标语,设立节能宣传咨询点,发放宣传资料等形式,向群众广泛宣传节能法律法规,宣讲节能知识,传播绿色生态理念。

王晓丽 闫晓倩 摄